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ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ Βέλγιο ΑΠΕ - του ανταποκριτή μας Β. Δεμίρη

Την επίσπευση αναμόρφωσης του συνταξιοδοτικού συστήματος και την αυστηρή τήρηση 
της δημοσιονομικής πειθαρχίας συστήνει στην Ελλάδα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Την επίσπευση της αναμόρφωσης του συνταξιοδοτικού συστήματος καθώς και την 
αυστηρή τήρηση της δημοσιονομικής πειθαρχίας συστήνει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην 
Ελλάδα με την ετήσια έκθεσή της για τη δημοσιονομική κατάσταση των χωρών μελών της 
ΕΕ, που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα στις Βρυξέλλες. Η Επιτροπή επισημαίνει ακόμη 
ότι η διατήρηση της μακροοικονομικής σταθερότητας, η περαιτέρω μείωση του υψηλού 
δημοσίου χρέους και η προώθηση των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων είναι οι βασικές 
προκλήσεις που θα πρέπει να αντιμετωπίσει η ελληνική οικονομία τα επόμενα χρόνια.

Στην έκθεσή της με τίτλο “Δημόσια οικονομικά στην ΟΝΕ το 2003”, η Επιτροπή 
επισημαίνει τον κίνδυνο εκδήλωσης δημοσιονομικών ελλειμμάτων ως αποτέλεσμα της 
αύξησης των δημοσίων δαπανών που οφείλονται στη γήρανση του πληθυσμού και οι οποίες 
προορίζονται για τις συντάξεις. Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, αν δεν ληφθούν μέτρα, η 
Ελλάδα, το Βέλγιο, η Γερμανία, η Ισπανία, η Γαλλία, η Ιταλία, η Αυστρία και η 
Πορτογαλία αντιμετωπίζουν τον κίνδυνο δημοσιονομικών ελλειμμάτων. Σύμφωνα με την 
Επιτροπή, υψηλό κίνδυνο εμφάνισης δημοσιονομικών ελλειμμάτων παρουσιάζουν η 
Ελλάδα (όπου ως το 2040 η αύξηση των δαπανών για τις συντάξεις θα αντιστοιχεί στο 12% 
του ΑΕΠ) και η Ισπανία (με 8%). Οι αυξήσεις αυτές είναι οι υψηλότερες μεταξύ των 
κρατών μελών. Προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα της ελληνικής οικονομίας, η 
Επιτροπή συστήνει στην Ελλάδα τη λήψη μέτρων για την αναμόρφωση του 
συνταξιοδοτικού συστήματος ώστε να συγκρατηθούν οι υψηλές δαπάνες, που οφείλονται 
στη γήρανση του πληθυσμού, επισηραίνοντας παράλληλα ότι στο ελληνικό Πρόγραμμα 
Σταθερότητας δεν έχει προβλεφθεί λεπτομερής πρόταση για την επίλυση του κύριου αυτού 
προβλήματος. Ζητείται επίσης από τις ελληνικές αρχές να προωθήσουν συμπληρωματικά 
ιδιωτικά προγράμματα συνταξιοδότησης και να λάβουν μέτρα για την ενίσχυση των 
ελέγχων σε όλες τις δαπάνες που σχετίζονται με τη γήρανση του πληθυσμού.

Στην έκθεσή της η Επιτροπή αναφέρει ακόμη ότι, παρά τους ισχυρούς ρυθμούς 
οικονομικής ανάπτυξης που χαρακτήρισαν την ελληνική οικονομία το 2002, η μείωση ταη 
δημοσίου ελλείμματος ήταν περιορισμένη και έφτασε στο 1,2% του ΑΕΠ από 1,4% το 
2001, ενώ επισημαίνεται η δέσμευση της ελληνικής κυβέρνησης για ισοσκελισμένο ή 
πλεονασματικό προϋπολογισμό μέσα στην επόμενη διετία. Γίνεται επίσης αναφορά στη 
μείωση, μετά από δυο χρόνια, του δημοσίου χρέους (104,9% του ΑΕΠ το 2002) που όμως, 
όπως επισημαίνεται, θα πρέπει να συνεχιστεί με ακόμη γρηγορότερους ρυθμούς. Η Ελλάδα, 
η Ιταλία και το Βέλγιο είναι οι μόνες χώρες μέλη που εξακολουθούν να έχουν δημόσιο 
χρέος πάνω από το 100% του ΑΕΠ, ενώ σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Επιτροπήν το 2004 
μόνο η Τταλία θα έχει χρέος πάνω από 100%. ύ)ετικές^αρακτηρίζονται πάντως οι συνθήκες 
της εσωτερικής οικονομικής κατάστασης στην Ελλάδα, οι οποίες σε συνδυασμό με τα 
μέτρα που λήφθηκαν για την πάταξη της φοροδιαφυγής και τη διεύρυνση τα φορολογικής 
βάσης, συνέβαλαν στην αύξηση των εσόδων στο προβλεπρμενο όριο. Τέλος, ζητείται η 
επίτευξη πρωτογενών πλεονασμάτων στον προϋπολογισμό για τις επόμενες δεκαετίες, ώστε 
να συνεχιστεί η εξυγίανση των δημοσίων οικονομικών.
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